

## Без бумажки ты бурятка: скандал с паспортным контролем в Подольске и многодетной матерью

В ночь на 8 января в подмосковном Подольске сотрудники полиции задержали многодетную мать Марию Цыденову недалеко от её квартиры. Рядовая проверка документов обернулась 17 часами в камере, разорванной норковой шубой и ударами по голове. По словам женщины, в отделе полиции в ход пошли кулаки и расистские оскорблений в её адрес. Пресс-служба МВД объясняет инцидент состоянием опьянения задержанной, но приведённые факты и медицинские документы указывают на совершение должностного преступления.



Полицейские третьего отдела Подольска настаивают, что Цыденова нарушила статью 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения). Нарушением считается поведение гражданина, оскорбляющее человеческое достоинство и общественную нравственность (гражданин падал, ругался матом или имел неопрятный вид).

Дочь Марии и её подруги, находившиеся на месте событий, утверждают, что она стояла у входа в подъезд, вела себя спокойно и в пространстве ориентировалась. А претензия патруля касалась лишь отсутствия бумажного паспорта. Женщина предложила показать данные через верифицированный профиль на «Госуслугах». Дочь тут же поднялась в квартиру и вынесла физический документ матери. Но сотрудники ППС проигнорировали наличие паспорта.

Отметим, федеральный закон «О полиции» (статья 13) разрешает проверку документов только при наличии оснований подозревать гражданина в преступлении или розыске. Увоз в отдел человека, чья личность установлена на месте, нарушает нормы права и подпадает под статью 127 УК РФ (незаконное лишение свободы). Патрульные силой посадили Марию в служебный автомобиль и доставили в дежурную часть.



Мария Цыденова

Официальный комментарий полиции гласит, что физическая сила и спецсредства не применялись при задержании. Но это утверждение опровергает документ из травмпункта. Мария заявила адвокату, что в отделе ей заломили руки, нанесли удары по спине и голове. 9 января врачи осмотрели пострадавшую и отметили кровоподтек правого плеча, ушибы мягких тканей головы и грудной клетки справа.



Справка из травмпункта  
от 09.01.2026

Задержание произошло в ночь с 7 на 8 января. Осмотр — 9 января. Всё это время Мария находилась внутри периметра третьего отдела под надзором сотрудников. Видеозаписи с камер наблюдения дежурной части могли бы точно подтвердить одну из версий, но полицейские ими так и не поделились. Возможно, они ещё станут одной из улики в материалах дела, но если записи удалены, это сильно поддержит позицию Цыденовой.

В таком случае действия полицейских содержат признаки состава преступления по статье 286 УК

РФ (превышение должностных полномочий). Пункт «а» части 3 (с применением насилия) предусматривает наказание от трёх до десяти лет лишения свободы.

Полиция также оформила протокол по статье 5.35 КоАП РФ (неисполнение родительских обязанностей). Депутат Госдумы Вячеслав Мархаев в официальном запросе указал, что инспекторы по делам несовершеннолетних оказывали давление на задержанную и угрожали постановкой семьи на учёт. У Марии четверо детей: первый — 22 года (совершеннолетний), второй — 20 лет (совершеннолетняя, находилась рядом с матерью во время инцидента), третий — 13 лет (проживает в Бурятии с бабушкой) и четвёртый — 13 лет (находился дома).

Кого именно ненадлежаще воспитывала Мария в три часа ночи у подъезда? Спящего дома сына? Или взрослую дочь? Составление протокола по статье 5.35 КоАП в таких обстоятельствах защита может квалифицировать как служебный подлог (статья 292 УК РФ). По этой версии сотрудники ПДН оформили фиктивный документ для прикрытия действий коллег из ППС.

Конфликт в Подольске стал скандалом федерального уровня из-за национальности задержанной. По её словам, сотрудники полиции называли её «бурятской тварью» и «жабой», заявляли, что таких «надо гнать отсюда». Также Мария утверждает, что полицейский сорвал с её плеч норковую шубу, бросил на пол у входа и вытер о мех грязную обувь.



Разорванная шуба и синяк



Скандал уже подробно разобран различными СМИ с точки зрения закона и морали. Мы же отметим, что здесь показательные разные подходы законодателей к проблеме полицейского произвола. Депутат Госдумы Вячеслав Мархаев (КПРФ) направил депутатские запросы в Генеральную прокуратуру и Следственный комитет с требованием правовой оценки.

Депутат Николай Будуев (Единая Россия) напротив публично заявил в телеграм-канале об отсутствии «системных проблем межнациональных взаимоотношений» и посоветовал гражданам «не вступать в словесные перепалки». Депутат предлагает терпеть незаконные действия силовиков во избежание конфликта.

Конструктивное решение предлагает Сардана Авксентьев (Новые люди). Парламентарий заявила об актуальности законопроекта о цифровом удостоверении личности. Возможность предъявить подтверждённый профиль «Госуслуг» вместо бумажного паспорта лишит патрульных формального повода для задержаний.

Опыт Бабра показывает, что руководство УВД по Подольску будет держаться версии о правомерном

применении силы полицейскими до последнего. Единственным инструментом защиты для Марии остаётся максимальная публичность дела.

*Фото: телеграм-канал Марии Цыденовой*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБЩЕСТВО, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ, РОССИЯ 216  
19.01.2026, 23:17

URL: <https://babr24.com/?IDE=287195> Bytes: 5781 / 5128 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@bab24\\_link\\_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)